

FEJÉR MEGYEI NAPLO

Előzetési árak			
Velyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1:50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4:50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznapi este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Városatyát

keresünk, aki megérti szavunkat, akinek szíve van, lelke van, át tudja érezni azt a nagyfotóságu dolgot, amelyet mondani akarunk. Városatyát keresünk, aki a törvényhatóság színe elé viszi azt, amit mi itt leírunk, hogy azután az öreg koronázó város kormányzó testületétől utnak induljon az ország minden törvényhatóságához s ezektől a nép sorsának intézőjéhez, a kormányhoz jusson el érlyes, szigorú követelés formájában. Városatyát keresünk, akinek a következőket szeretnők elmondani, hogy közgyűlési indítványt csináljon belőle.

Tartsunk csak sorrendet kívánságunkban s a következőkkel kezdjük. Százszor elcsépett már a legutolsó árdragító kofa is tudja, bevezetéseken mégis csak el kell mondanunk.

A nemzetnek nagy értelmiségi osztálya, az állami, városi, megyei és egyéb hivatalnokoknak milliós a nagy véráldozatok ideje alatt a konjunktura elmélet lelketlen kizsákmányolóinak és a kormány felintézkedéseinek jóvoltából a teljes vagyoni összeroppanás súlyos problémája elé kerültek. A nagy áldozatok idején, amelyekből pedig kitűnő módon vették ki részüket, azt kellett megérniök, hogy a kétszeres munka görnyedése közben korgó gyomorral kell a megroppanást éreznie. A félintézkedésekkel rekordirózó hatalom is észrevette ezt a nagy nemzeti vészedelemet s gyatra husz százalékos injekciót adott nekik.

A legvérbelibb árdragítóinak is kell látnia, hogy ez nem segítség, ezzel nem lehet megmenteni a fixizetéseket nagy tömegét. Ez csak arra jó, hogy krízist napoljunk el vele, de nyomorgó embereket megmenteni nem lehet. Ezen akarunk segíteni egy városatya közgyűlési indítványával.

Nem sokat akarunk, csak a legszerényebbet, ami társ-

dalmi osztály megmentésének mondható. A három-négyszáz százalékkal emelkedett megélhetési viszonyok ellensúlyozására csak ötven százalékos javítást kérünk a nyomorgó tisztviselő társadalom részére. Ez azt a terhet kizárólag azok viseljék, akik zsebrevágják azt a három-négyszáz százalékos különféle áremelkedéseket. A hadinyereségeket kellene még külön ezen a címen is megadóztatni.

Háború áldozatokkal jár, akiknek áldozatok helyett nyereség jutott osztályrészükkül, azok fizessenek abból, fizessenek sokat, amennyire csak szükség van, mert az igazság követeli, hogy míg az egyik vagyonát, a másik életét áldozza a létharc alatt, addig a harmadik ne építhesse penztornyokat a hősök hullahegyei

fölött. Vigye keresztül az a városatya, akit mi keresünk, hogy Székesfehérvár törvényhatósága az ország valamennyi törvényhatóságát szólítsa fel csatlakozásra, együttesen követeljen a törvényhozástól, hogy a nagy hájki házdo fixizetési erelmiségi osztálynak a lehető leggyorsabban ötven százalékos megsegítést adjanak s ez a teher kizárólag a hadinyereségeket sújtsa. Kizárólag azok fizessék, akiknek jó üzlet a háború.

A követelés igazsága és jogossága annyira nyilvánvaló, hogy még a hadinyereség tulajdonosai sem szólhatnak ellene — ha lelkük van, ha nyugodt lelkiismerettel akarják elraktározni azt a sok kincset, amit a háború bányászott ki nekik a nemzet nyomorúságából.

A világháború.

Békehangok.

A békéről van szó újra. Az amerikai lapok Wilson legutóbbi beszédével foglalkozva, feltűnően békepárti cikkeket írnak, és a sajtó annak a reménynek ad kifejezést, hogy a béke még az idén tető alá kerül, a béketárgyalások tehát legkésőbb még ez év nyarán megindulnak. Az igazságnak tartozunk azonban azzal, hogy feleltsük, miszerint az amerikai szenátusban egy szenátor határozati javaslatot adott be, amely szerint az amerikai törvényhozás sajnálatosan vénné tudomásul, ha a béke elhamarkodott fércmunka és nem döntő, hosszú időre szóló mű volna. A háboruspárti szenátor, akit Isten tudja miféle jó tisztelet kötnék az európai népek szenvedéséhez, végül Németország ellen is beszélt. Erdékes és jellemző, hogy akik a béke ellenségei, azok ma Németország ellenségei is, ez az általános tünet is amellét szól, hogy a lojalitás, az emberszeretet és az igazságosság éppen ugy a középhatalmak partján van, mint a győzelem pálmája. A háborút csak az akarja folytatni, aki ma azt még csak szegyenletesen fejezhetné be, a további öldöklésben bizik, aki eddig semmi eredményt el nem ért. A jószág és igazságosság

jelki erejére is csak a győzelem emelheti fel a harcost. Az enteente legjózanabb országa, Anglia, mutatkozik még leginkább hajnalodónak a békekötésre.

A békét akarják egyrészt a londoni üzletemberek, de akarja az az angol férfitársadalom is, amelyet a véderőtörvény megeláttésszerű megalkotása szinte váratlanul tett ki olyan veszedelemnek, amelyektől az angol férfi már évszázadok és nemzedékek óta ment volt. A békekének ma több az ellensége Franciaországban, mint Angliában, de a jövőt ez nem fogja eldönteni, mert a mostani francia kormány napjai meg vannak számlálva. A Briand-kabinet állása tarthatatlan és a francia kamara legutóbbi titkos ülésén éppen a válságba jutott kormány újjaalakításának lehetőségéről és szükségességéről tárgyaltak.

Olasz harctér.

Tegnap hatalmunkba került a Punta Corbin pánclerőd. Arsierótól nyugatra csapataink kieroszakolták az átkelést a Posina patakon, s birtokukba kerítették a déli parton emelkedő magaslatokat. Az olaszoknak Bettaletől délre fekvő állásaink ellen irányuló négy heves támadását visszavertük.

A barakk-tábor hadikórház kápolnájának felszentelése.

Szerdán reggel 8 órakor bőségteljes ünnepegy folyt le a csapatkórház barakk-táborában. Ekkor szentelte föl dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök az új barakk-kápolnát, melyet Gerhauser Ottó katonafőmérnök tervezett és özv. Tóth Aladárné főnökönk izlésesen felkészített ez alkalomra. Az ünnepségen megjelent a katonatiszti-kar élén Gécz István ezredes térparancsnokkal és Schmidt 35. gyalogezredbeli ezredessel. A polgári közönség soraiban ott láttuk dr. Saára Gyula polgármestert, dr. Kait Antal törvényeszi elnököt, gróf Szögyényi Marich Juliót, Széchenyi Viktornét és más előkelőségeket. Az ünnepi misét Horesny József tábóri lelkész mondta, a mise alatt pedig a zárdai növendékek énekeltek.

Evangélium után a püspök megható, lelket megragadó szónoki beszédet mondott. „Az anyaszentegyház megszentelt — ugymond — az a talpalattnyi földet, mely a köznapi munkában és a véres küzdelemben az emberi lélek felemelésére szolgál. A közönséges földet, forrást és felhőt egét szentéte varázsolja a hit. Krisztus azért jött le, hogy megtanítson minket arra, hogyan kell a földben szent földet, a közönséges napban ünnepet látni. Lejött hozzánk, hogy megtanítson minket látni, hallani, fölemelkedni oda, hol az ember fenségei céljának tudatára ébredhet. A királyi selyem durva daróc a virágszirom finom szövetéhez képest, mert ebben az Isten gondolata jut kifejezésre. Az ég madarai nem vetnek, mégis megvan a mindennapi kenyérük. Nem mondom, hogy dobjátok el a számszámot, de a munkát is magasztos érzéssel teljesítsétek. Megértő lélekkel másként fest az élet. Hány költő mennyi verset ír, de nincs annyi költséget valamennyi sorban, mint egyetlen vadrosszában. Csak lélek kell a szemléléséhez. Lélek kell megsezentelni az életet. Szükség van szent helyekre, hova nagy hit vonul be, szükség van szent időkre, ünnepekre. Azért jött a földre Megváltó, hogy az értelemeket felvilágosítsa. Felsőbb érzéssel úgy látjuk az emberiség mai nagy keresztesrefeszítését, hogy abból feltámadás legyen. Pünkösdi zivatarnak, melyben nemcsak vi-

Egyes szám ara 4 fillér.

lámok, de a szellemi felvilágosodás hajnala is van. Ha így nézzük az életet, akkor megszenteljük azt. Szolgáljon ez a kis hajlék a nemesebb érzelmeknek, a magasabb öntudatnak.

Szívesen emelünk kalapot a templom előtt, mely megtanít bennünket a magasabb gondolkodásra, mely a munkában isteni kötelességet lát és a nemesebb lelkeket egybeolvasztja. Ilyen szent helyet, időt és lelket kérünk a magunk számára, hogy a mi derék katonáink szenvedése, kik keresztre vannak feszítve, krisztusi keresztrefeszítéssel legyen. Ne essék kötségbe a csaták haldoklója. Utolsó szava - ne az legyen „Istenem, Istenem, miért hagytál el engem”, hanem a krisztusi utolsó szó: „Atyám kezeibe ajánlom lelkemet.” Hogy ez a szent hely ilyen áldást hozzon szímotokra, azért imádkozunk.

Az istentisztelet végén a katonai zenekar a „Gotteshaltet” és a Himnuszát játszotta.

Végül a kórházparancsnok, dr. Hubka József főtörzsorvos helyett, aki szolgálati ügyben Zomborba utazott, dr. Davida Jeno ezredorvos fejezte ki köszönetét dr. Prohászka Ottokár - meggyáspüspöknek a kápolna felszenteléséért.

Az egész ünnepély rendezésével és vezetésével Krausz Tivadar százados, a tábori kórházak sokoldalú és buzgó gondnoka volt megbízva.

Elsüllyedt a nagy agitáció.

A sülyesztési heccből konjunkturát akartak faragni a szociáldemokrácia hivatalos pápirosa érdekében, úgy látszik azonban, hogy a konjunktúra kihasználása is elsüllyedt. Csufosan, mert nem igen jelentkeztek az elvtársak friss előfizetőknek. A párthívek is azt tartják, hogyha egyszer sülyed már a Népszava, hát sülyedjen, mentse meg, aki akarja. Ok nem akarják.

Népszaváék ugyanis a hadikórházakból való kitessékelést mint hallatlan jogtalanságot akarták feltüntetni s heteken át azt gyömöszölték a nyomrokba, hogy ezt csak újabb tömeges előfizetők jelentkezésével lehet reperálni, hogy a „klerikális gáspáng”nak nem lehet más méltó feleletet adni, mint egy sikeres Népszavaagitációt. Az agitáció ugyan megtörtént, csupán a fontosabb része, a siker maradt el. Annnyira elmaradt, hogy még egy szóval sem tudnak beszámolni róla. Pedig ugyancsak beszámolnának. Ha el nem sülyedt volna a nagy alarmizálás, pár hétig a fényes sikerektől feketéltettek volna a betűk. A csődéért határozottan elismerjük, nem a Népszava a hibás. Megtett mindent, s keserves vergődésében még egy bűnvádi feljelentést is kiizzadott a lap elsüllyesztői ellen. Nem keve-

sebbert, mint lopásért jelentették fel őket az ügyészségen. Az ügyészség persze jót mulatott rajta, hogy ilyen nagy jogtalanságban leledzenek szociáldemokrataéknál. Hogy lopásnak nevezik azt, ha egy hivatlan vendégnek szűrét kiküldetnek a házból.

Az igazság ellen véténők azonban, ha le nem szögeznék, hogy azért akadnak még Népszavabarátok. Épen a tegnapi posta is hozott egy levelet, amely ennek bizonyítéka. Öntudatos elvtárs írta a szerkesztőnek, s elvtársi stílusban (szó szerint nem adhatjuk le, mert - biztosra vesszük, hogy még pártja is kizárná érte a tagok sorából) megrovást akombákomozott a papírra, hogy miért „cáfoljuk más újságját”. Egy kis világot ajánl a szerkesztőnek, mert „a huszadik század dacára szörnyű sötétségben van”. Befejezésképen pedig elvtársi módon egy kis fenyegetést is beígér. (Ezt is kár, hogy szó szerint nem reprodukálhatjuk.)

Mindenestre szép, hogy még akadnak ilyen lelkes hívek, dacára a tömeges kiábrándolásoknak. Hogy sok van-e még ebből a fajtából, nem tudjuk. Ha azonban van annyi, mint amennyi hajmeresztő iráshiba volt a megrovást küldő elvtárs levelében, akkor még - érdemes fentartani a pártszervezetet. De ha sok olyan öntudatos, felvilágosodott és irásszakértő

van közöttük, mint a mi levélírónk, akkor ne Népszavaagitációt rendezzenek, hanem ábécés tanfolyamot.

HIREK.

— 40 év. Kedves, bensőségteljes ünnepet ült a kir. pénzügyigazgatóság, midőn közszeregetben álló igazgatójának, Roediger Gyula kir. tanácsos p. ü. igazgatónak 40 évi szolgálata betöltése alkalmából őszinte legjobban kívánatait kifejezésre juttatta. Az ünnepi illusztris szónok Imre Lajos h. pénzügyigazgató volt, ki a megjelent tisztikar élén tolmácsolta az egész testület benső rokonszenvét és legjobban kívánatait a tőle megszokott költői lelkesedéssel. Az ünnepély az ünnepeket meghatóttá tette és a tisztviselői kar iránti nagyrabecsüléssel átszótt közönete után véget ért.

— A pünkösdi lövészkereti ünnepélyre nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség a tisztikar tagjaival, és a város urileányaival a Pro Patria egyesülettel pénteken délután 6 órakor a város ház tanács-termében (Kossuth-utca 1. emelet) részletes megbeszélő értekezletet tart.

TÁRCA.

Kis leányból nagy leány.

Dátum: Tartalva. Öt év előtt.

Kedves Gizuskám!

Mikor az év végén elváltunk (oh, csak hogy ott hagyhattuk azt az intézetet), ugy-e megígértük egymásnak, hogy levelezni fogunk? És ugy-e hogy te nem tartottad meg az ígéretedet?

Nem bizony. Mert neked kellett volna előbb írni. Igenis, hogy neked, mert te vagy a fiatalabb. — Mikor az ember még csak tizenhat éves, szívesen elismeri a másikról, hogy az a fiatalabb. Te vagy a fiatalabb, neked kellett volna előbb írni. Vártam is a levelet, de miután hiába vártam, ime, megelőzlek és én írok.

Pompásan érzem magam idehaza. Olyan aranyos, olyan édes ez a kis falu! Nincs ennél szebb ezen a világon! Én csak azon csodálkozom, hogyan igyekezhetnek az emberek nyáron holmi méregdrága fürdőhelyekre, holott nincs kedvesebb, édesebb nyaralás, mint odahaza falun.

Milyen kedves, milyen szép itt minden. A mi házuk egy nagy

kert közepén van. Mintha csak erdőben laktunk. Hatalmas lombú vén fák borulnak a tornác felé, oszlopaira. Előttünk pedig két sor áfac. Most nyílnak másodszor. Micsoda illat, édes Istenem! Az ember belekábúl az élvezetbe. Csak azt nem értem, hogyan lehet kétszer nyílni. Azaz, hogy a virágnak lehet, csak a szivnek nem. — Igaza van a költőnek:

— De szivemnek kétszer nyílni nem lehet . . .

Nem bizony. Sohse tudnék még egyszer másba szerelmes lenni. Hopp, elárultam a titkot, amit későbbre tartogattam. No de nem is mondom tovább. Majd csak később.

Édes Gizus, ha csak egy kicsit szeretsz, eljössz hozzánk. A néni is úgy vár már. Annyit beszéltem neki rólad. Meglátod, pompásan fogod itt magad érezni, mintha a menyországba kerülte volna.

Az ember itt egészen más lesz ám. Ott az asztalon, mikor kivetek sétálni az intézetből, hiszen emlékezel, milyen komoly méltósággal sétáltunk, mintha valamenyien nyársat nyeltünk volna; itt pedig? Jaj, te Gizus, nem is képeled micsoda bolondokat csinálunk . . .

A multkor is kis hujja, hogy a

néni a fa tetejéről nem szedett le. A kert kerítése mellett van egy körisa s arra akartam épen föl-mászni, mikor a néni leparancsolt. Pedig milyen jó lett volna a tetéjébe mászni. Át lehetett volna a szomszédba látni.

Igen, a szomszédba, ahol lakik valaki, akit úgy szeretek látni!

Ó az! — Szívem első és egyetlen szerelme! Pistának hívják. Bárdos Pista negyedéves jószág! — Ha hallanád, milyen édes hangja van s ha látnád, milyen kedves, mikor összeült a bokáját s bemutatja magát:

— Bárdos Pista vagyok, negyedéves jószág. Gyönyörű legény! Festve se láttam szebbet. Itt küldöm az arcképét, (de kérlek: küld vissza, — mert nekem sincs tőle más, most fogja majd magát levétni, akkor küldünk neked is, nagy makart képet.)

Ezen is szép, de meg sem közelíti, hogy az életben milyen! Sugár, barna; az arca napsütött, a szája piros, a haja göndör; pici kis bajusza van! Jaj, de szép is!

A minap találkoztunk először, a templom előtt, a nagymise után. Ötött ki a kis hujával, én meg a névvel. A nénit persze ismertem s nekem is bemutatta magát. Jószág. Negyedéves. Kész nagy em-

ber. S mégis milyen félnék, milyen bátorítatlan volt, akárcsak valami kis bakfis. S ez a félnétség olyan kimondhatatlanul jól állt neki. El is piradt egyszer, amikor mondtam neki valami bolondot, a miért megáprehendált. Milyen szép volt! Oh, a fiúk olyan kedvesek, mikor pirulnak.

Hanem nem sokáig maradt olyan szelid! — Oh, már kis hujja, hogy vakmerő nem kezdett lenni, de én rendre utasítottam s azóta a világot se merne még beszélni sem a csókról.

Mert gondolhatod, hogy csók volt a játékban. — A dolog ugyanis így történt. Olyankor talált hozzáng jönni, mikor a néni nem volt ideháza. S képzeld csak meg akart csókolni. No, hanem ki is kapott. Tudom, nem dicsekszik el azzal, a mit mondtam neki. Mikor azután bevezettem a dikciót, elfutottam. El kellett futnom, mert ha ott maradtok, tudja az Ég, nem hagyta volna-e, hogy egy icinkepicinke csókot raboljon?

No, de így mégis jobb volt. Legalább én maradtam a győztes hadvezér. Mikor visszajöttem s félnékn benéztem az ajtón, hogy mit csinál, kétségbeesve könyörgött, hogy ne haragudjak rá, soha

SÖVEGJARTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törülközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyag- és matracszövetekből.

OLOSÓ

szabott árak

BLOUS UJDONSÁGOK! Crepp, Grenadin, Voal, **VERMES** áruházában.
Selyem, Japonais
Crepp de chine és fehér, kézzel himzettekben órisí áválaszték
ALKALMI VÉTÉL LEGFINOMABB FEHÉRNEMŰRE VALÓ HIMZÉSEKBE.

— Grünfeld Jakab végrendelete. Az elhunyt Grünfeld Jakab földbirtokosnak, végrendeletét tegnap bontották fel, s a dús-gazdag ember, aki életében jót tett, a következőképen rendelkezik vagyonával:

Tárnóczi birtok és a fehérvári I. em. ház Grünfeld Gézáé. Bodajk, Söréd és Tárnok pusztai uradalom Grünfeld Sámuelé. Ugyanezek öröklik a gazdasági felszereléseket is. Holtigliani haszonélvezet az özvegyé. — 250000 K. a Fehérváron létesítendő zsidó árva és aggintézetnek. — 200000 K. a Grünfeld és Krausz családból származó hajadonok kihazasítására hozomány-alap — 100000 K. ugyanezen családokból származó fiatalberek önállósítására 10000 K-s részletekben. — 100000 K. ugyanezen családokból származó szégyensorsu rokonok segélyezésére. — 30000 K. a helybeli Chevra Kadischának, — 25000 K. a helybeli neolog izr. hitközségnek. — 10000 K a Szent György kórháznak. — 10000 K a helybeli izr. nőegyletnek. — 10000 K a helybeli Karcjácégyeletnek. — 10000 K az izr. Betegsegélyzőnek. — 2000 K a Jótékony Nőegyletnek. — 2000 K a református nőegyletnek. — 1000 K az ág. ev. nőegyletnek. — 2000 K a tatai izr. nőegyletnek. — 2000 K a tatai Chevra Kadischának. — 4000 K Bodajk községnek.

többé még gondolatban sem fog vétkezni ellenem.

Nagylelkűen megbocsátottam: — Azóta olyan mint a kezés bárány.

Igazán, őszintén és őnzetlenül szeret, úgy érzem, én is így szeretem.

Oh milyen édes érzés is ez a szerelem!

Egyszer, emlékezem jól reá, valahol olvastam ezt a definíciót: a szerelem két meleg szív együtt-érzése. Csakugyan az. Együtt érezünk, együtt élünk s csak egymásért. Együtt olvassuk a kedvenc költőinket: Petőfit, Aranyt, Tompáit; együtt nézzük esténként a csillagokat, a holdat és mindig egymásról álmodunk...

Néha, nagyrítkán a kezem is megmeri fogni. S ilyenkor úgy reszket az ő keze is s az egyém is. Nem tudom miért reszket, de olyan jól esik ez a reszketés...

Szóval, nagyon szeretjük egymást s ha egymásé nem lehetünk, meghalunk.

A néni úgy látszik észrevett valamit. Ki is jelentette, hogy ostobaság ez a mi szerelmünk, hiszen Pista legfőjebb, h négy-öt év múlva lesz olyan helyzeben, hogy megdőnlülhet, de akkor is legfőjebb, hogy elnyomoroghatunk.

Milyen kiállhatatlan és rideg az a néni! Persze ő már azt is elfelejtette, hogy neki is volt valaha szíve.

— 500 K a bodajki tűzoltóknak. 2500 K izr. helybeli iskolának. — 5000 K Országos izr. ösztöndíj alapnak fejevári és fejeváryi egyetem, műgyetemi izr. hallgatók részére. — 2000 K móri izr. vallás-községnek. — 1200 K évi járadékot Grünfeld Jakab édes testvéreinek Grünfeld Róznának. — A vagyon többi része az özvegyé.

— A pünkösdi kerti ünnepélyre, amelyet a Hadsegélyző tárt a lövészkertben újabban a következő nyereeménytárgyak árú-keztek: Deák Dávid cég áruháza 9 darab tárgy, Langraf Gáborné 10 drb. nyereeménytárgy, Mészner nővérek 3 darab nyereeménytárgy, Grosz Aladár 12 darab nyereeménytárgy, Hein Márton 12 darab nyereeménytárgy, Schlammdinger Gyula 30 darab nyereeménytárgy. Az adományokért a Hadsegélyző ezuton is halás köszönetet mond.

— Beirás. A helybeli felső kereskedelmi iskolában a jövő 1916-17. iskolai évre a beirások f. évi 17. iskolai 6, 7 és 8-ik napján délelőtt 9-12 óráig lesznek. A beirás-kor lefizetendő a beirási díj 24 K. Ugyanakkor lehet jelentkezni az egy éves női kereskedelmi szaktanfolyamra való fõlvételre is.

Hiszen miközbe mindennek a mi szerelmünköz. S ha nyomomolni fogunk is, csak egymásé legyünk. Már meg is beszéltem a dolgot. Jövõre leteszi a Pista a államvizsgát, kap hatszáz forint fizetést, elvész s mi leszünk a világ legboldogabb emberei. Csak egy harapás kenyerünk legyen, a szerelem azután pótol mindent.

Milliószor ölel, csókol
Mariskád.

II.

(Dátum: most. Tátraiget.)

Ma chère Gizi! Egy kicsit drága hely ugyan, de a völégényem akarta, hogy idejõjünk. Ismered Zámorossy Barnát? Nem. Kamarás. Tizenkétezer korona évi jövedelme van. Igen derék, megállapodott ember. Legjobb korban: ötvenegy.

Azt hiszem, igen jól fogunk élni. Ha teheted, jõj ide. — Hogy is lehet egy olyan utálatos faluban nyaralni, mint az a ti falutok?

Legutóbbi leveledben a Bárdosgyerekrõl kérdezősködteél. Tudom is én hol van? Ki nem állhatom, mióta olyan ostoba és vakmerõ volt, hogy meg merte kérni a kezemet. Aljegyzõ valahol, ezérikés-száz koronája van s az örült erre akart megházasodni. Beszélni sem érdemes róla.

Az esküvõre várlak. Foulard se-lyembõl lesz a ruhám, point-lace himzessel. Pá!

Marie.

— Hatnapos árdragulás. Csak a rideg számokat vetjük papírra minden kommentár nélkül. Hat nap alatt imígyen emelkedtek a következõ életszükségleti cikkek: Marhahus május 25-én 8 K, június 1-én 10 K. Sertésus május 25-én 7-70 K, június 1-én 9-60 K. Borjúhus eleje május 25-én 7-60 K, június 1-én 8 K. Borjúcomb május 25-én 8 K, június 1-én 8-40 K. Tehát még a borjúcomb viselkedett legszerényebben. Irjunk még hozzá? Ugyan minek! Ezek a luxuscikkek ugysem nekünk valók. A hadnyerességtulajdonosok pedig így is meg tudják venni. Udváriasságból átadjuk nekik a jóéit. vágyunkat.

— Katonai lóvásár. A székesfehérvári cs. és kir. lónyilvántartási hivatal felsőbb helyrõl nyert rendelet folytán felhatalmaztatott, hogy 5 éven felüli alkalmas hátas és hámos lovakat középszín fizetés mellett a katonaság részére vásárolhasson. Mindazok, kik lovaikat ilyen módon eladni hajlandók, azokat folyó évi június 4-én d. e. 10 óra-kor a Lóvásártéren levõ ódulaház elé vezessék. Nyilvántartó lappal ellátott lovakat a bizottság nem vesz. Közvetítõk és lókereskedõk az eladásból kizártnak.

— Sétahangverseny. Áldozócsütörtökön délután 5-7 óráig a Lóvészkerterben sétahangverseny lesz, amelyet a 35. gyalogezred zenekara tart Köhler Antal vezetésével. Belépõjegy 10 fillér, családtagy 1 kor. Katonáknak és gyermekeknek 20 fill. Altiszteknek és családtagaiknak szintén 20 fillér a belépõdíj.

— Szabadságmeghosszabbítás. Azon gazdáknak, akiket a honvédelmi miniszterium szabadságot és szabadságukat május 31-én lejárt, augusztus 31-ig meghosszabbították a szabadságukat. A katonai ügyosztály felhívja az ilyen módon felmentett katonákat, honvédekét népfelkelõket, hogy saját érdekükben folyó évi június 4-ig felmentési igazolványaikkal a katonai ügyosztálynál jelentkezzenek. Azok azonban, akiket csak a katonai hatóság szabadságot, kötelesek most bevonulni.

— Dr. Prohászka Ottokár hadárháza Cs. Nagy János s jeze 20 koronát adományozott.

— Az anyák és csecsemõk védelme. Szabolcsvármegye átiratot küldött Fejérvármegyéhez, hogy intézzon feliratot a kormányhoz az anyák és csecsemõk védelme ügyében és annak minél gyorsabb megoldását sürgesse. Fejérvármegye természetesen megteszi ezt a nagyfontosságú kötelességet s mi is, bár már többször foglalkoztunk ezzel, az égetõ kérdéssel, még visszatérünk reá.

— Divatos nõi szalma kalapformák 5, 6, 7, 8, 9, 10 koronáért. Leányka és fiu marine vagy diszített szalma-kalapok 1-50, 1-80, 2, 3, 4, 6, 8 koronás olcsó árrakaljnagy választékban Knazovitzky divatruházában. — Telefon 163.

Az Apolló mozgószínház hírei.

A kalandorbáró. Áldozócsütörtök Ünnepe az Apollószínház mûsorát változatos és rendkívül érdekes film-attrakciókból állította össze. A kalandorbáró címû három felvonásos dráma az elsõ jelenéstõl az utolsóig valóz és érdekfeszítõ. Mellette egy pompás két felvonásos vigjáték, melynek „Borura derû” a címe, fogja a közönségfigyelmét megnyerni. A mûsort még néhány vidám tárgyú film egészíti ki. Az elõadások 3, 5, 7 és 9 óra-kor kezdõdnek.

Táncos Marci. Az Apolló színház tavalyi szkeccs sorozatában a siker tekintetében a „Táncos Marci” vezetett elsõ helyen. Három napon át folytonos telt házak elõtt adták ezt a pompás humoru, kacagató humoru szkeccset, melynek fõszerepelt tudvalevõen Borbély Lili a kitûnõ szubrett-primadonna, Hollay Kamilla, Deésy Alfréd, a magyar Psyländer, és Fenyõ Jenõ játszótták. Az osztatlan nagy sikerre való tekintettel, az Apolló ismét a mûsorába illesztette a Táncos Marcit, melyet szerepváltozás nélkül pénteken ez szombat fog elõadni. Nem kételekedünk benne, hogy ezt a kis mûvészgarderózat is azzal a melez szereppel fogadja a közönség, mint azt a multiban is tette. Naponta két elõadás fél 7 és 9 óra-kor. Jegyek elõre válthatók Krausz Verona dohánytözsédjében.



Áldozó-csütörtökön,
június hó 1-én:
Egynapos ünnepi mûsor.
Kalandorbáró
nagyhatásu dráma 3 felv.
Borura-derû.
Vigjáték 2 felvonásban.
Az anarkisták. (Humoros.)
Rendes helyyrak.
Elõadások 3, 5, 7 és 9 óra-kor.

Füzõim, melyek pontos méretek
Kalap-ujdonságok naponta érkeznek.

alapján vannak elkészítve, a legolcsóbb ártól a legfinomabb minőségig vannak raktrón.

Radó
nõi divat különlegességek üzlete,
Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

Az Uránia mozgószínház hírei.

A hírl. Konstantin Leopoldina a Reinhardt társulat legnagyobb tragikájának az Urániában való szereplése elé nagy érdeklődéssel tekint az Uránia közönsége. Az eddigi háborus képeket mind messze felülmulja a Tigris című kolozsális filmalkotás, mely ma és holnap, május 31-én és június 1-én kerül színpadra. Szakkörökben az a vélemény alakult ki, sőt a Messter filmgyár is kijelentette, hogy ennél a képnél nagyobbabású háborus kép nem létezik. A hiteles útközvetek helyszíni felvétele, a háboru rémségei egy remek dráma keretébe illesztve Leopoldine Konstantin fenomenális játékával elsőrendű műtárgyat, mely mindnyájunkat könnyekre fakaszt. Itt jegyezzük meg, hogy az Uránia az előrehaladott időny dacára csupa elsőrendű műsorokat hoz. Szerdán 2 előadás, csütörtökön 4 előadás, 3, 5, 7 és 9 órákor.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.
ad. 2981/1916 közél. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. minisztérium 1630/1916 számú rendeletét tudomásulvétel és alkalmazkodás végett közzéteszem.

Székesfehérvár, 1916. máj. 31.
Dr. Saára Gyula polgármester.

A m. kir. miniszteriumnak 1.630/1916. M. E. számú rendelete, a zsákszövet és zsákkészletek bejelentéséről szóló 572/1916 M. E. számú rendelet kiegészítése tárgyában.

A m. kir. minisztérium a háboru eseteire szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

1. §
A zsákszövet és zsákkészletek bejelentéséről 572/1916. M. E. szám alatt kiadott rendelet (1. a „Budapesti Közlöny”-nek 1916 évi március hó 16-án megjelent 62-ik számában) 1. §-a azzal egészített ki, hogy azok közé amelyeknek készleteit az idézett, 572/1916 M. E. számú rendelet értelmében be kell jelenteni, tartoznak még:

1. a textilöse és textiltízsákszövetek, valamint általában papirosfonalból textiltanyagok hozzákeverésével vagy anélkül készített zsákszövetek.

2. a textilöse és textiltízsákok, valamint általában papirosfonalból textiltanyagok hozzákeverésével vagy anélkül készített zsákok is.

2. §.

A jelen rendelet 1. §-ában említett készletek első ízben az 1916 évi május hó 31-iki állapot szerint 1916 évi június hó 10 napjáig kell az 572/1916 M. E. számú rendelet értelmében bejelenteni.

3. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Hatálya kiterjed a magyar szent korona országainak egész területére.
Budapest, 1916 május 24.

Gróf Tisza István,
m. kir. miniszterelnök.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

Pénteken, június 2 és 3-án, szombaton:

Kacagató moziszekecs repriz!

Táncos Marci.

Vidám mozikeccs 6 részben énekkel és táncsal.

Főszereplők: Borbély Lilli, ismert nevű szubret primadonna.

Deésy Alfréd, a magyar Psylander.

Gróf Psycholszky Deésy Alfréd.

Matella, ballerina Hollay Kamilla.

Személyek: Lisett, szobaleány Borbély Lilli.

Szameő Marci Zsigg király Fenyő Jenő.

Előadások fél 7 és 9 órákor.

Helyárak felemeltek. A helyek megfordítottak és este számozottak. — Jegyek előre válthatók Krausz Verona tözszejében.

Az „ÁRPÁTFÜRDŐ” r.-t.

**uszodája
NYITVA VAN.**

Fürdősi rend: Férfiaknak minden reggel 6-8 óráig és déli 12 órától este 8 óráig.

Nőknek minden délelt 8 órától 12 óráig.

Uszodajegyek árai:

Uszodajegy ruhával	80 fill.	Idényjegyek:	
Uszodajegy ruha nélkül	60 fill.	Uszoruha és lepedővel	K 22
Uszodajegy ruha nélkül	40 fill.	Saját ruha-használattal	K 16
gyermeknek		Tanulójegy saját ruha használattal	K 12

URÁNIA MOZGÓ-PALOTA.

PÉNTEKEN, június 2 és 3-án, SZOMBATON

filmszenzáció!

Hősnő a fronton

(VAGY KÉTSZER MEGSEBESÜLVE.)

Háborus filmujdontság 4 részben. Nagyszabású pótműsorral. Hiteles felvételek a legfőbb hatóság által engedélyezve, útközvetek, rohamok egész sorozatával.

Rendes helyárak.

Előadások fél 7 és 9 órákor.

**Dr. PROHÁSZKA OTTOKÁR
HADIÁRVÁHÁZ**

ügylet segíti elő, ha Ottokár-levélező bélyeget használ, amely a kiadóhivatalban kapható.



Telefon 233. — Tefon 233.

Szerdán és csütörtökön, május 31 és június 1-én:

A TIGRIS

(Die entfesselte Bestie.)
4 felvonásos hatalmas háborus aktualis. A főszerepet:

Leopoldini Konstantin Reinhardt társulat legkiválóbb tragikája játsza.

Előadások 7 és 9 órákor.

Saját kávépörköldő
naponta friss pörköltkávét
1 kiló kávépörkölt 4 K.
egy kiló pörköltkávét
13 koronától kapható

Deutsch Aladar
fűszerüzletében Buzapiac 5.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mihályi József Sándor kárpiatos, Budai-ut 6.

Egy bolti leány vagy fiu azonnali belépésre felvételt Rotter I. dohánytözszejében, Kossuth-utca.

Külön bejárati butorozott szoba június 1-re kiadó, Szent István-tér 2. sz.

Azonnali belépésre keresek főzni tudó mindenest lehet fiatal leány vagy özvegy. Tudakozódni a szerkesztőségben.

Tanulót fizetéssel felveszek posztókereskedésem részére Rudbányai Imre.

Kilenc darab félhízcrt sertés circa 7-8 métermázsza között, tengeri hiány miatt eladó. Kis János Sárkeresztur.

Tanulót felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda, Szt. István-tér 1. sz.

Nemes számóca, nyári fejessaláta (Május királynoje és kiváló fajtu paradicsom palánta kapható Széchenyi-utca 26.

Kitűnő karban levő cserépkályhák kisebb nagyobb méretben a „Magyar Király” szállodában nagyon olcsón eladók.

Keresek egy jó házból való fiut pincér-tanulónak azonnali belépésre. Rédei vendéglős Kossuth-u. 14.